



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年7月 星期六
4897001560013
甲辰年六月十五 十七大暑
間有陽光 幾陣驟雨
氣溫27-32℃ 濕度70-95%
港字第27136 今日出紙2疊7大張 港售10元

主持中共中央召開黨外人士座談會並發表重要講話

習近平：改革重視謀劃 更要抓好落實

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央5月20日在中南海召開黨外人士座談會，就中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定聽取各民主黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表的意見建議。中共中央總書記習近平主持座談會並發表重要講話強調，中共中央政治局會議決定召開二十屆三中全會，重點研究部署進一步全面深化改革、推進中國式現代化問題並作出決定，這是從新征程黨和國家面臨的新形勢新任務出發考慮的，目的是深入貫徹落實中共二十大精神，對進一步全面深化改革作出系統謀劃和部署，為實現第二個百年奮鬥目標提供強大動力和制度保障。

中共中央政治局常委王滬寧、蔡奇、丁薛祥出席座談會。

尚有三中全會相關新聞刊
A2、A3、A4、A5



◆2024年5月23日，習近平在山東省濟南市主持召開企業和專家座談會並發表重要講話。這是習近平同參會的企業和專家代表親切交流。

座談會上，民革中央主席鄭建邦、民盟中央主席丁仲禮、民建中央主席郝明金、民進中央主席蔡達峰、農工黨中央主席何維、致公黨中央主席蔣作君、九三學社中央主席武維華、台盟中央主席蘇輝、全國工商聯主席高雲龍、無黨派人士代表朴世龍先後發言。他們對中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定稿表示完全贊同，一致認為這科學謀劃了進一步全面深化改革的重大舉措，明確了新的歷史起點、新的歷史方位上改革的指導思想、目標原則和重點任務等，具有重大的理論意義、實踐意義和時代意義，並激發經濟活力、構建區域協調發展新格局、促進人口高質量發展、發展新質生產力、深化醫藥衛生體制改革、破解人才培養機制性障礙、構建同科技創新相適應的科技金融體系、推動國有企業和民營企業協同創新、推進高水平對外開放、促進兩岸融合發展等提出意見和建議。

進一步全面深化改革要直面問題

在認真聽取大家發言後，習近平發表了重要講話。他首先介紹了中共中央對黨的二十屆三中全會研究關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的考慮和文件起草有關情況。他指出，發揚民主、集思廣益，廣泛聽取各方面意見，是中共中央研究重大問題、制定重要會議文件的一貫做法和優良傳統。去年12月，中共中央委託中央統戰部專門徵求了黨外人士對中共二十屆三中全會有關議題的意見和建議，大家圍繞新時代全面深化改革的實踐經驗，進一步全面深化改革的總體目標、需要遵循的重要原則，各領域進一步深化改革的目標任務、重大舉措，發揮黨外人士在全面深化改革中的作用等問題，提出了不少有價值的意見和建議。大家在剛才發言中提出了很好的意見和建議，我們將認真研究吸納。他代表中共中央向大家表示感謝。

習近平強調，進一步全面深化改革要直面問題。強化問題意識，突出問題導向，圍繞發展所需，順應民心所向，着力解決制約高質量發展的堵點問題、影響社會公平正義的熱點

問題、民生方面的難點問題、黨的建設的突出問題、各領域的風險問題，增強改革的針對性、實效性。堅持標本兼治、重在治本，既要繼續在全面上下功夫，使改革舉措全面覆蓋推進中國式現代化需要解決的突出問題；又要持續在深化上用實勁，突出經濟體制這個重點，着力破除深層次體制機制障礙和結構性矛盾。

習近平指出，進一步全面深化改革必須增進共識。要充分調動全黨全國人民積極性、主動性、創造性，心往一處想、勁往一處使。大興調查研究，走好群眾路線，問需、問計於民，尊重基層和群眾首創精神，注重從老百姓急難愁盼中找準改革發力點和突破口，增強群眾獲得感、認同度。堅持發揚民主、集思廣益，增強改革決策科學性和改革落實執行力。

推動各領域各方面改革舉措同向發力

習近平強調，謀劃和推進改革，必須堅持系統觀念、全局觀念，強化戰略思維、辯證思維，分輕重緩急，更加注重系統集成。要加強改革舉措協調配套，推動各領域各方面改革舉措同向發力，增強整體效能。相關地方、相關部門、相關領域要形成推進改革的合力，堅決防止和克服各行其是、相互掣肘。

習近平指出，改革要重視謀劃，更要抓好落實。要發揚釘釘子精神，樹立和踐行正確政績觀，察實情、出實招、求實效，堅決防止和克服形式主義，切忌搞徒有其表的形象工程、勞民傷財的政績工程。制定好實施方案，做到精準施策、適時適度，盡力而為、量力而行，切忌脫離實際。堅持穩中求進工作總基調，注重先立後破，不能未立先破。加強組織領導，壓緊壓實責任，提高各級領導班子和領導幹部改革落實能力和水平，確保黨中央改革決策部署見到實效。

李干傑、李書磊、李鴻忠、何立峰、張國清、陳文清、王小洪、穆虹，中共中央、國務院有關部門負責人出席座談會。

出席座談會的黨外人士還有邵鴻、何報翔、王光謙、秦博勇、朱永新、楊震和張恩迪、江利平、方光華、楊華勇等。

習近平親任《決定》起草組組長 全程擘畫把脈定向

7月19日，中共中央舉行新聞發布會，介紹和解读黨的二十屆三中全會精神。中央政策研究室副主任唐方裕介紹說，全會最重要的成果，就是審議通過了《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》。全會《決定》的起草，是在黨中央領導下進行的。習近平總書記親自擔任文件起草組組長，全程擘畫、組織調研、精心指導、把脈定向，發揮了決定性作用。

「把進一步全面深化改革、推進中國式現代化作為全會主題，抓住了事業發展的核心和關鍵，意義十分重大。」唐方裕說。

推進中國式現代化時代新篇

「黨中央確定以此為全會主題，是經過深思熟慮的。」唐方裕表示，一方面，推進中國式現代化面臨許多複雜矛盾和問題，必須克服種種困難和阻力，需要通過進一步全面深化改革，推動生產關係和生產力、上層建築和經濟基礎、國家治理和社會發展更好相適應，為中國式現代化提供強大動力和制度保障。另一方面，中國式現代化作為新時代新征程黨的黨和國家一切重大戰略部署，都必須緊緊圍繞推進中國式現代化來謀劃和展開。

「全會召開期間，與會同志對《決定》稿討論熱烈，給予高度評價。普遍認為，《決定》既是黨的十八屆三中全會以來全面深化改革的實踐續篇，也是新征程推進中國式現代化的時代新篇，是我們黨歷史上又一重要綱領性文獻。」他說。

全國政協副主席、中央改革辦分管日常工作的副主任穆虹介紹說，《決定》站在新的歷史起點上，明確了進一步全面深化改革的總目標。穆虹表示，這一總目標既同黨的十八屆三中全會提出的全面深化改革總目標一脈相承，又同黨的二十大作出的戰略部署相銜，為進一步全面深化改革明確了目標導向。

共提出300多項重要改革舉措

《決定》共15個部分、60條，分三大板塊。第一板塊是總論，主要闡述進一步全面深化改革、推進中國式現代化的重大意義和總體要求。第二板塊是分論，以經濟體制改革為牽引，全面部署各領域各方面的改革。第三板塊主要講加強黨對改革的領導、深化黨的建設制度改革。

據中央政策研究室副主任唐方裕介紹，《決定》共提出300多項重要改革舉措，都是涉及體制、機制、制度層面的內容，其中有的是對過去改革舉措的完善和提升，有的是根據實踐需要和試點探索新提出的改革舉措。

◆香港文匯報記者 王珽 北京報道

《決定》深化幹部人事制度改革

着力解決亂作為 不作為 不敢為 不善為問題

香港文匯報訊（記者 王珽 北京報道）中央政策研究室副主任唐方裕在中共中央新聞發布會上表示，《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》深化黨的建設制度改革，強調着力解決幹部亂作為、不作為、不敢為、不善為問題。

全面提高幹部現代化建設能力

唐方裕介紹，《決定》專門用一個部分來部署黨的領導和黨的建設制度改革，強調深化幹部人事制度改革，鮮明樹立選人用人正確導向，全面提高幹部現代化建設能力，樹立和踐行正確政績觀，着力解決幹部亂作為、不作為、不敢為、不善為問題。同時，《決定》強調健全政治監督具體化、精準化、常態化機制，鏗而不捨落實中央八項規定精神，堅決

反對形式主義、官僚主義，切實為基層減負。強調深化運用監督執紀「四種形態」，綜合發揮黨的紀律的教育約束、保障激勵作用，完善一體推進不敢腐、不能腐、不想腐工作機制，着力剷除腐敗滋生的土壤和條件。強調完善黨和國家監督體系，強化全面從嚴治黨主體責任和監督責任。強調加強誣告行為治理，等等。上述部署，充分體現了持之以恆推進全面從嚴治黨的堅定和清醒。

《決定》強調「以釘釘子精神抓好改革落實」。唐方裕就此表示，改革越是向縱深推進，觸及的利益矛盾越是複雜尖銳，硬骨頭越難啃，每前進一步都不容易。只有在抓落實上下更大功夫，才能克服種種阻力，打破利益固化的藩籬，用更多更好的現代化成果惠及最廣大人民，不斷取得改革的成功。